編輯人語

編輯室

自上期「香港中學文憑考試數學科分數計算的研究」一文刊登後,引起很多老師討論公開試分數計算方法,紛紛提出對計算方法的意見。鄧曲遲老師投稿本刊,對此作一些回應,希望與同工分享及討論;余展翔老師的「從新高中文憑試看數學教育的方向」,指出現今的數學科教學法與評核機制對學生的運算能力培訓充足,但訓練學生的創意思維仍有進步空間。教育局現正檢討香港小學、初中及高中的數學課程及評核方式,本刊歡迎同工討論撰寫文章,好讓我們集思廣益以改善香港的數學課程及評核方式。

蕭文強教授對香港數學及數學教育的貢獻,既深且遠,而嚴謹治學研究態度及熱心教育後輩,深得同工和學生的尊敬愛戴。為承傳蕭教授推動香港數學教育發展的精神,本會特以其名設置「數學教師優秀論文獎」,鼓勵前線教師撰著優秀數學教育論文,以促進數學教育工作者的互相交流及專業化,詳情可參閱「蕭文強教授數學教師優秀論文獎」介紹。

編委會非常感謝鄧曲遲老師、余展翔老師、馮振業博士、陳玄玉老師、 鍾保珠老師、黃彩霞老師、楊詠盈老師、張僑平博士、黎潔婷老師、黃思 欣老師、鍾永康老師、蕭文強教授、陳葉祥博士、黃毅英教授等賜稿,使 這期《數學教育》順利出版!

編委會又感謝協助本刊審閱稿件及其他工作的李文生先生、李玉潔老師、李國柱老師、李鎮宇老師、卓大偉老師、徐崑玉老師、戚文鋒老師、張僑平博士、馮德華老師、黃家樂先生、黃德鳴老師、鄧國俊博士、蔡勁航老師和潘維凱老師(排名以筆劃序),並感謝周蕙賢老師協助本刊的排版工作。